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Negyvennyolca és Hatvanhét
A képviselőválasztások eredménye or­

szágos meglepetést okozott. És nemcsak 
azok körében, a kik legyözettek, hanem 
azok között, is, a kik győzelmet arattak.

A harc?, tulajdonképpen a házszabály- 
revízió jegyében indult meg. Az volt. a 
kérdés, hogy a nemzet helyesli-e a lex 
Daniel alkalmazását, mely az obstrukcziót 
rendkívüli eszközökkel akarta megtörni; 
vagy pedig a házszabály módosítását a 
a régi házszabályok keretébe utalja.

A választási küzdelembe mind a két 
fél: kormánypárt és koalicziós ellenzék 
a házszabály revíziójára vonatkozó állás­
pontjával indult. A melyik győzött, a 
november^lS-iki határozat ellen indított 
erélyes akcziójának köszönhette győze- 
delmét; a melyik kisebbségben maradt, 
az a házszabályok szigorításának és eré­
lyesebb akahuazásáuak terve miatt bu­
kott el.

Ebben a küzdelemben sem a köz­
jogi alap, sem a szabadelvüség kér­
désbe nem került. A harca pusztán a 
házszabály vátoztatásának módjára és 
mértékére nézve csoportosította két tá­
borba az ellenfeleket.

És mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
nemzet döntéséhez nemcsak a házsza­
bályokra, hanem a közjogi alapra és

Remekírók Képes Könyvtára.
— Negyedik sorozat. —

Aimak a nagyszabású vállalatnak, mely a 
Remekírók Képes Könyvtára czimmel, Radó 
Antal szerkesztésében és a Lampel-Wodia- 
ner-ezég kiadásában ötven köteles díszes 
gyűjteményben, a madyar- és világirodalom 
remekeit öleli föl mintegy ezer illusztrúczió- 
val díszítve, most jelent meg az idei, ne­
gyedik sorozata a 22— 28. kötet. E kötetek 
a következők: Csokonai válogatott munkái; 
Zrínyi Miklós munkái; Garay János váloga­
tott munkái; Reviczky Gyula költeményeii 
Regi Magyar Költők (két kötél); Leopardi 
es Musset.

A Csokoai kötethez egyik legkiválóbb mű­
vészünk, Márk Lajos készített tiz kepei. E 
rajzok bizonyára feltűnést fognak kelteni 
mflertő körökben; igen kevós illusztrátorunk 
van, aki ennyire bele tudja magát élni az 
•előtte lévő vers hangulatába, aki ily biztos­
sággal tutija eltalálni költője sziliéit. Mark­
nak majdnem mindéit illusztrüczioja olyau, 
hogy megerdemelue a nagyban való kivitelt

szabadelvű eszmékre vonatkozólag is 
messzemenő következtetéseket fűznek.

Az a meggyőződésünk, hogy az Ausz­
triával való szövetségünk — a mint 
harminezhét év története eléggé bebi­
zonyította — erős alapja a mi anyagi 
fejlődésünknek és biztonságunknak; s 
egyáltalán nem zárja ki nemzeti egyéni­
ségünk érvényesülését.

Ha e tekintetben némi mulasztás 
történt eddigi kormányaink részéről: ez 
csak annak a határozottan körvonalo- 
zott tervnek volt tulajdonítható, hogy 
mindenekelőtt, a nemzet, anyagi erejét 
akarták fejleszteni és biztos alapokra 
helyezni, hogy aztán erre a biztos alapra 
építhessék a nemzeti önállóság érődéit, 
bástyáit és messzirelátszó lobogós tornyait.

A fejlődés szemmeliátliató. A kiegye- 
szés után következő első évnek száz 
milliós költség? 3tése s az államház­
tartás örökös zavarai után ma ezer 
milliót meghaladó költségvetésünk van 
s Európaszerte méltányolt pénzügyi 
tekintélyünk.

A kezdet nehézségeit s a fejlődés 
fokozatait nem ismeri, vagy szándéko­
san ignorálja az, a ki a szabadelvű 
pártnak a múltban szerzett ezen érde­
mét el nem ismeri.

És az anyagi erősödés érzetének s az

is. „A csikóbőrös kulacshoz“ készített rajza 
például oly pompás geurekép. mely alkal­
mas reprodukezióbau bizonynyal igen nép­
szerűvé válhutuék. A Dorottyá-hoz készült 
képek is egytől-egyig jeles alkotások. — 
Ami a szövegrészt illeti, ezt Báuóczi József 
állította össze, felvéve a Lilla-cziklust, az 
Anakreoni dalokat, az Ódákat, az Elegyes 
költeményeket, A lélek halhatatlanságát, Do­
rottyát, a prózai uiuukák közül a négy leg­
érdekesebbet: Az epopeáról, Auakreouról, 
Kiuizsi Pálról és a magyar nyelv feléledésé­
ről szólókat. Báuóczi, aki Csokonainak egyik 
legalaposabb ismerője, igeu kivaló tanul- 
mányuyal vezeti be a kötetet, és alapos jegy­
zetekkel világítja meg mindazt, ami magya­
rázatra szorul.

A Zriuyi-kőtetet Négyesy László állította 
össze és látta el bevezetéssel, valamint jegy­
zetekkel. Felvette bele a teljes Szigeti Ve­
szedelemét s az összes Elegyes Költeménye­
ket, a prózai művek közül pedig: A tötök 
áfium ellen való orvosságot, úgy hogy az 
olvasó e kötetben együtt találja Zrínyiből 
mindazt, atniuek irodalmi becse es fontos­
sága vau. Negyesy bevezetése egy teljes 
kót Ívre terjedő beható tanulmány, mely a

ez alapon kifejlett nemzeti öntudat 
erejének tulajdonítjuk azt, hogy a ma­
gyar nemzet ma már önállóságának intéz­
ményes bizonyítékait is napról napra 
inkább igénylik és követeli

Itt aztán elenyészik a negyven- 
nyolczns és hatvan hetes jelszavak közé 
erőszakolt, különbség; ebben a tekintet­
ben nem választ el bennünket párt­
érdek, nem vezet félre czifra szó.

Egyek vagyunk, magyarok vagvunk 
mindnyájan. A nemzeti önállóság és 
nagyság jövője felé mindnyájan lel­
kesedve és áhítattal nézünk. S együtt 
érezzük azt a kötelességet, hogy a 
nemzeti hangulat hatalmas szárny- 
csapásaival kis nehézségeken felülemel­
kedve, a nagyobb akadályokat erőink 
számba vételével és megfeszítésével le­
küzdve működjünk közre valamennyien.

Hogy a negyvennyolc?. közeledik-e 
a hatvanhéthez vagy a hatvanhét, a 
négy vennyolezhoz; e fölött vitakozni 
idétlen politikai csepürágásnak tetszik 
előttünk. Sem az egyik, sem a másik 
alapon nem lehet megvalósítani a lehe­
tetlent; sem az egyik, sem a másik 
alapon nem szabad elmulasztani a meg- 
valósithatót.

Válságos időket élünk. A pártoskodás 
túlzásainak osapongását ilyenkor a ko-

ungy költő ős hadvezér korának élénk rajza 
keretében mondja el élete folyását, termé­
szetesen a legújabb adatok gondos felhasz­
nálásával; jegyzetei is, úgy a Szigeti Vesze­
delemhez, miut az Adumhoz írottak, alapo­
sak és mindent megvilágítanak, ami kom­
mentárra szorul. A kötet művészi díszítése 
Juszkó Béla rajzoltját dicséri; tizenhárom, 
egytől-egyig sikerült kotnpoziczió és rajz 
dolgában egyaránt kiváló képpel tarkította 
a nagy époszt, amely — s ez jellemző iro­
dalmi viszonyainkra — csak most, több mint 
harmadfél századdal első kiadása után jele­
nik meg első ízben illusztrálva. A kötet 
elén Zrínyi arczképe van, Telegdy László 
jeles munkája.

Garay-kötet, mely Garay János válogatott 
verseit és prózáit adja. Ezt ugyanis a költő 
egyenes leszármazottja, Garay Ákos látta el 
kepékkel, ugyanaz, »kinek pompás mucsai 
alakjai oly népszerűek lettek országszerte 
es a ki már Tóth Ede színmüveinek kitűnő 
illusztrálásával is gazdagi'Otta a Remekírók 
Képes Könyvtárát. R.-ttdkivül gondos es nagy 
tanulmányra valló kepei közül kiemeljük az 
Obsitoshoz való remek rajzát, mely azt a 
jelenetet ábrázolja, mikor Háry János elfogja
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moly megfontolásnak, az ellenséges in­
dulatot a haza javára czélzó együttes 
törekvésnek kell felváltani. Le kell ron­
tani ilyenkor a pártjelszavak választó- 
falait. Felül kell emelkedni mindnyájunk­
nak a pártérdek korlátain. Oda, a hol 
tiszta szemmel, biztos tekintettel választ­
hatjuk meg a nemzeti fejlődés irányát. 
Együttes evővel, közös akarattal.

Ez az igazi magyar politika.
L. I.

SZEMLE.
AndráBsy Gyula grófot a király 

euy ónkig tartó kihallgatáson fogadta t. hó 
3-ítn s állítólag megbízást adott neki, hogy 
a pártokkal tárgyalásba bocsátkozzék. A 
gróf egy újságíró kérdésére csak annyit te­
lelt: „A helyzet súlyos, majdnem meg­
oldhatatlan.“

A kibontakozás felé. A „Magyar 
Nemzet“ előkelő forrásból, a kővetkező 
fejtegetéseket közli: A választások te­
remtette helyzet közepette első köte­
lessége mindenkinek, hogy a válság az 
ország lehető rázkódtatása nélkül mill­
iók el. A mire a lehetőséget és útba­
igazítást megadja magának a választásnak 
eredménye s a Imimé megnyilatkozott nem­
zeti akarat. A választás eredménye igazolása 
azoknak a pártoknak, amelyek a november 
18-iki erőszakot ellenezték, tehát igazolása 
a szövetkezett ellenzéknek együtt, de nem 
pártolása egyiknek vagy másiknak külön­
élőn. llisz a nemzet nem válogatott az

Kliétdtk

ellenzék fajtái között, hanem egyképpen 
támogatta mindegyik ellenzéki pártot, akár 
G7-es, akár 48-as árnyalat volt. Ebből 
magából nyilvánvaló, hogy itt nem a közjogi 
alapok fölött esett döntés, mert különben a 
nemzetnek a disszidensek s más, erősen 67-es 
pártok elleti is kellett volna nyilatkoznia. 
Ezek alapján, valamint ama tényre támasz­
kodva, hogy a 67-es pártok alkotják az uj 
képviselőház numerikus többségét, ami el­
vitathatatlan, mindenki tisztában lehet azzal 
és természetesnek is tartja, hogy az uj ala­
kulásnak a 67-es alapon kell történnie. Ter­
mészetes. hogy 67-es pártoknak tömörítése 
nagy nehézségekkel jár az őket elválasztó 
közjogi árnyalat és egyéb elvi s némileg 
személyes ellentét miatt. De az éppen a 
feladat, egyesíteni az összes pártokat, át­
hidalni’ az ellentéteket, amelyek akár a 
pártokat, akár az egyeseket elválasztják.

Aa ellenzéki koaliczió összekü- 
lönbözött. Hát hogy is lehetne máskép 
ily természetellenes szövetkezéssel ? 1 A füg­
getlenségi párt azt hirdeti, hogy övé a 
többség s övé a hatalom. Az uj párt azt 
hirdeti, hogy senki más nem vezetheti ki 
az országot a labirintusból, csak Bánffy 
Dezső. A néppárt ragaszkodik a maga elvei­
hez és semmiféle kormányt nem támogat, 
csak a magáét. A disszidensek ? Egyszerűen 
lehetetlennek tartják, ha rajtuk kívül még 
másról is beszél valaki. De azért együtt 
ma rád nak.

Az orosz forradalom. A ezár t. hó 
l én fogadta Carszkoje-Szelóban a munkások 
harmine/.két tagból álló küldöttségét. Ha 
január 22-én fogadja, az újabb kor történel­
mének lapjaira nem kerültek volna azok a 
véres események, amelyek azon nap s a

következő napokon annyi sok ezer ember 
vérével áztatták Oroszország földjét. A ezár 
által fogadott munkásbizottság a 32 leg­
nagyobb gyár, köztük a balti hajógyár, a 
franczia-orosz hajógyár, a Putilov-müvek, és 
a gummi-gyar munkásaiból állott. Szvia- 
topolk-Mirszki herczeg orosz belügyminiszter 
lemondása végre befejezett tény, utódját 
még nem nevezték ki. Ma Irepov generális 
a helyzet ura Oroszországban. Az állami és 
társadalmi rend biztosítására szolgáló intéz­
kedések egységesítése végett elrendelte a 
czár, hogy addig, altiig a péteivári fő­
kormányzó működik, a Iája legyenek rendelve 
a rendőrség, a czári ház minisztériumának 
ö>szes ügyosztályai Carszkoje-Szelóban, Pé- 
lerhofban, Gucsinában és Pavlovban. Minden­
felé sztrájkolnak a 'munkások, s különösen 
Lengyelországban ölt a sztrájk veszedelmes 
jelleget.

Vegyes hírek.

- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­
sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Zeyk Dániel, Alsó-Fehér vármegye 
főispánja, hetekig tarló betegség után meg­
gyógyult. Örömmel üdvözöljük ü Méltóságát 
egészségé helyreállta alkalmából.

— A vízaknai fürdőterület kibőví­
tése ügyében f. hó 3-án tárgyalás volt. A 
vármegyét ezen tárgyaláson C z i r n e r Ákos 
vármegyei aljegyző képviselte.

—- Halálozás. Feketegyergyói Fogarasi 
Albert kollégiumi tanár, a Bethlen-kollégium 
rektor-professzora és nővére Vas Albertné, 
a magok, családjok, minden rokon és jó-

Napoleout. - Ami a kötet szövegrészét j 
illeti, azt Angyal Dávid szerkesztette es j 
látta el igen magvas bevezetéssel, mely 1 
Garay érdemeit higgadtan mérlegelve, min­
den ‘ túlzás nélkül jelöli ki azt a helyet 
mely e valamikor oly népszerű költőnket 
az irodalom-történetben megilleti. Angyalnak 
sikerült Garay versei nagy tömegéből mind­
azt összeválogatni, ami jellemzetes és érté­
kes : a hosszabb versekből igen 1 elyesen, 
nem ad töredéket, hanem amiket felvesz, 
egész terjedelmében közli; a próza, müvek­
ből kettőt ad, mely még ma is érdekes. 
Ezek : „A magyar ivók s irodalom Pesten 
ötven év előtt es most“ és „Emlékbeszéd 
Vajda Péter fölött.“

Az idén mult tizenöt esztendeje, hogy a 
„Pán halaid“-u,ik költője meghalt az Üllői- 
úti klinika egy szűk szobácskájábán bizo­
nyára nem remélve, hogy nemzete, mely 
életében oly fukarul jutta tta neki az elis­
merést, oly gyorsan fogja jóvá tenni azt, 
amit iránta elmulasztott. E tizenöt év alatt 
Reviczky Gyula egyike lett legolvasottabb 
költőinknek, akinek versei számos kiadásban 
forognak közkézen, s aki immár bejutott 
hivatalosan is a „Remekírók“ közé. A P fank-

Ün-Társulat „Magyar Remekírók* ez. kollek- 
cziöjában épugy hely jutott neki. mint a 
„Remekírók Képes Könyvtáráéban. Az illusz­
trált Reviczky ben a költő arczképén kívül 
tizenkét igen sikerült rajz van. melyeket 
Túli Ödön szignált, illu.-ztrátoraink ez egyik 
legszorgalmasabbik a és legtehetsógesebbike.
Rajzai közül kiemeljük az 1NR1, az Éneklő 
koldus, az Arcoban s a Festett ideál ezi- 
müeket, melyek kitünően tükrözik az illető 
költemények hangulatát s igen szép példái 
e kiváló művész izmos tehetségének; gon­
dos es lelkiismeretes munkák méltók ah­
hoz a költőhöz, melynek verseit, díszítik. A 
kötetet Reviczky lóbarátja, Koroda Pál ren­
dezte sajtó alá, terjedelmes és értékes be­
vezetést Írva eléje.

A Régi Magyar Költészet a következő 
munkákat csoportosítja: az első kötetben 
Tinódi és Balassa legszebb verseit, Gyön- 
gyössy Murányi Vénus-át, A kuruc/.vihig dalai­
nak gyöngyeit, a második kötetben pedig 
Faludi Világi és Vallásos énekeit, Gvadányi 
Peleskei Nótáriusát, végre Virág ódáit. 
A munka szerkéz tője egyik legjelesebb iroda­
lomtörténészünk, Ferenczi Zoltán, aki minden 
egyes költő, illetve verscsoport elé kimentő

bevezetést irt, nem szorítkozva az eddigi ku­
tatások eredményeinek egyszerű és világos 
egybefoglalására, hanem eredeti buvárlatok 
alapján is sok uj és érdekes dologgal gyara­
pítva fejtegetéseit. A szükséges jegyzetekben 
is gondos lelkiismeretességgel világítja meg 
mindazt, ami a laikus olvasó előtt magyará­
zatra szorul, és magukat a verseket is pontos, 
a legjobb kiadásokon és sokszor magukon 
az eredeti kéziratokon alapuló szövegben téve 
közzé. Az összeválogatás nehéz munkáját 
szintén kiváló Ízléssel és tudással végezte, 
úgy, hogy semmi sem maradt el, ami igazán 
fontos. — Ami a képeket illeti, a kiadóc/.ég 
huszonkilenc/, illusztráczióval díszítette a két 
könyvet, melyek Hegedűs Lászlónak. a válla­
lat művészeti szerkesztőjének vezetése alatt, 
készültek.

Tinódi verseihez Gergely István, Balassa 
Báliiitnéiboz Csők István, a Murányi VéHús­
hoz és Virághoz szintén Gergely, Faludiboz 
Gergely és Udvary, a Kuruc/, énekekhez 
Gergely és Juszkó. Gvadányiboz pedig Csők 
István rajzolták a képeket, melyekkel e köl­
tők —- Gvadányi kivételével — először je­
lennel; meg illusztrált kiadásban. Általában 
gondos, a szövegbe nagy szeretettel el iné

KOLOZSVÁRT,
M atyán király - tér ». sz.

grgög” Szülők figyelmébe! TggnBH
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

zárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskoláim 
ró leány- es timuhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
illák. Őszi és téli kabátok, fehérneműnk, kötények, 
»lapok, harisnyák nagy választékban, jó formában és 
vitelben jutányos árban kaphatók. w»»e*<R8eeee® 

Vidéki rendelményné! elég n gyermek * * *
L aro /»B u mii u cvtlláliplf ltlAIMIAVA7>R(>. ^ ^

MIEDER-készités mérték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseleti)
<0«9> KW» <04* <«**> «04«» && *»> <M> «40> *♦*>

Szives pártfogást kér

Stein S. és Társa.
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ismerős nevében mély fajdalommal tudatják, 
bogy édes any jók tizv. Feket.egyergyói 
F o garas! Sámuelné sz. liodli Rózália 
1905. februárius havának 3-dik napján d. e. 
10 és fel órakor, házasságán*k 55-ik, özvegy­
ségének 18-dik, életének 79-dik évében rövid 
szenvedés után csendesen kimúlt. Sok örö­
met élt meg szeretteiben, sok szereltét 
siratta el, sok szerető szív siratja és 
gyászolja feledhetetlen, boldog emlékezetét. 
Áldás és szeretet kíséri eltemetett szer.«ei 
közé és az örök pihenés boldog hazájába. 
Temetése 1905. februárius hó 4-dikén, dél­
után 4 órakor történt a háznál tartott, rövid 
lóm. kath. szertartás után a reformátusok 
sirkertjében.

— Szabad Lyceum. A kollégium ter­
mészetrajzi tantermében érdekes és tanulsá­
gos előadások vannak folyamatban minden 
hét szerdáján V á r ó Ferenc/, és dr. Szil ády 
Zoltán tanárok kezdeményezésére. Ezen elő­
adásokat előkelő közönség látogatja ős mind 
fokozottabb érdeklődéssel kiséri. Eddig a 
következő előadások tartattak: Váró be­
lenez a drámáról, színpadról s a színészet­
ről1 majd az indulat nyilvánulásairól; dr. 
Szil ády Zoltán a geológiából (földünk 
kérge vuikanizmus saját vezuvi kirándulása 
elbeszélésével, kőzetek és hegységek kelet­
kezése) három előadást tartott. Jövő hét, 
szerdáján Váró Ferenc/, fogja előadását 
folytatni. Az előadásokat látogató közönség 
körében ez a derék kezdeményezés élénk 
tetszéssel és pártolással találkozik.

— Az ínség'. Alsó-Fehér vármegye köz­
ségeiben korántsem jelentkezett az Ínség 
oly mértékben, mint elő re' gondoltuk. Leg­
világosabb jele ennek azon körülmény, hogy 
a megye által felkínált iuség-kölesöut a 
községek közül csak kevesen veszik igénybe.

— A nagyenyedi ev. ref. egyház- 
megye tanácsa tolyó február hó 9-én dél­
előtti 9 órakor kezdődőleg Nagyeuyeden, a 
városháza tanácstermében gyűlést tart.

— Solymoei Elek Székesfehérvárott.
A kitűnő komikus febiuár hó 7-ikén búcsú­
zik el a székesfehérvári közönségtől, a mely­
nek kedveueze volt mielőtt a budapesti 
publikum elé lépett. Solymosi három legjobb 
szerepét: a Töt Leány Misóját, a Lum- 
p á c z i u s szabóját és a 11 á r o m c s ő r ü 
kacsa kaczagtató kapitányát játsza el a 
székesfehérvári színházban.

— Vivóiskola. Palliardi Ervin kolozs­
vári vivómester f. hó 7-től kezdve 3 hóna­
pig tartó vivóiskolát nyit városunkban. Fel­
tételek : a tanítás (heti 3 órában kedd, 
szerda, csütörtök) dija egy hóra 12 korona, 
felszerelés használatáért 1 korona. A dijak 
előre fizetendők. Jelentkezés Bisztritsány 
Pál városi számvevőnél.

— Újra az ablakbetörósek. Az oly 
szép és magasztos függetlenségi eszmék 
némely hívatlan és szerencsétlen apostolai, 
úgy látszik, könnyen félre magyaráz­
ható szóáradatáuak hatása ismét egy csú­
nyán szóló tettben nyilvánult f. hó 3 a 
és 4 e Közti éjjel. Papp János polgártársunk­
nak, az önkéntes tűzoltó egylet önfeláldozó, 
igazán lángbuzgalmu főparancsnokának le­
feszítették s betörték ablakait. A hőstett 
kétségtelenül nem. az Ö. T. E. főparancsnoká­
nak szólt. Óh nem! azt már szeretik, sőt 
megkívánják hogy életét, egészségét koczkáz- 
tassa polgártársai életének, vagyonának meg­
mentésére, természetesen önzetlenül, — de 
az már nem tetszik s azt már piszkelódás- 
sal s vagyoni ongálással kell megtorolni, 
hogy nem áll a houboldogitó kompániába, 
sőt diadalra segítette jó barátja megválasz­
tása által a szabadelvű zászlót. Gratulálunk 
az ablakverő hőstetthez.

— Elszámolás. A nagyenyedi Iparos- 
Önképzőkör által 1904. decz. 26-án rende­
zett szinieiőadás összes bevétele 521 kor , 
ebből (kiadás volt 309 kor. 76 fillér, tiszta 
haszon 211 kor. 24 fillér. Ez alkalommal 
Incze István 5 kor. llakó Károly 2 kor.

' Hegyi János 2 kor. 
kor, ifj. Gróf János 
kor., Hermann Béla 
kor., Szeidl József 2

Komjátszegi Lajos 2 
2 kor., Musa Imre 1 

1 kor, Bahnt János 2 
kor., ifj. Mélász János

lyedő munkát végeztek; különösen kitűnnek 
az első kötetben rab Török Bálint képe, 
Gergelytől, a Murányi Vénus képei, Csóktól, 
és a llezerédi nótájának rajza Juszkótol, a 
második kötetben főleg Csók István reme­
kelt, akinek a Peleskei Nótáriushoz készült 
illusztrácziói pompásan illeszkednek hozzá 
az eredetinek tőrőlmet,szett magyar humorá­
hoz. Ezeken kívül közölve vannak a mun­
kába felvett költők arczképei is, az egy 
Tinódi kivételével, akiről tudvalevőleg arcz- 
kép nem maradt.

Az idei sorozatnak talán legérdekesebb 
kötete az, amely Leopardit és Musset-t, illeszti 
bele ez irodalmi jelentőségű, nagyszabású 
gyűjteménybe. A világfájdalom megrázó szavú 
poétájának, Leopardinak, összes lyrai verseit., 
a nagy Mussetnek pedig legszebb költemé­
nyeit, köztük Az éjszakák cziklusát, a megható 
Simonát és egy bájos kis vígjátékét (Miről 
álmodnak a lányok ?) adja ez a kötet, vala­
mennyit Radó Antal mesteri átültetésében 
A magyar Leopardi régóta közkincse már iro­
dalmunknak e Musset-forditások java is meg­
jelent már régebben, elszórtan (tízet közülök 
annak idején a Kisfuludy-Társaság tüntetett 
ki jutalmával); van köztük azonban több 
hosszabb költemény (Level La marti nehoz.

Malibranné halálára, az említett vígjáték stb.) 
amely most jelenik meg először nyomtatásban.

Ez újabb költemények méltóan sorakoz­
nak a már ismertekhez, melyek műfordítási 
irodalmunk elsőrangú termékei közé tartoz­
nak. Musset is, Leopardi is leghivatot.tabb 
tolmácsát találta Radó Antalban, aki az 
idegen irodalmak annyi remekét ültette át 
nyelvükben, s kinek főleg e két fordítása 
valóban ihletett ujjáalkotásai a nagy erede­
tieknek. Ezért örömmel látjuk őket itt a 
Re mek irók Képes Könyvtárában, ahol 
ezernyi uj olvasó lelkét, fogják gyönyörköd­
tetni a világirodalom két nagy szellemének 
e formában virtuóz, hangban és érzésben 
egyaránt, kongeniális magyarításai. A kötet 
elé ugyancsak Radó irta meg bevezetésül 
a két költő élet- és jellemrajzát. Leopardit. 
Gergely Imre festőművészünk szép illusz­
trácziói, Musset-t Bida franczia művész 
gyönyörű képei díszítik. Akik igazán nagy- 
ertékü költői munkát akarnak ajándékozni 
kedveseiknek al g nyújthatnak ennél szebb 
munkához.

Az egyes kötetek Ara külön díszes kötés­
ben 6 korona. Az egész gyűjtemény (Ölvén 
kötet) Ara 250 korona. Megrendelhető rész­
iét fizetésre is minden könyvkereskedés utján.

t kor., D. Kovács Sándor 70 till., Fenichel 
Mór 50 till. Zsakó Andor 40 till , Kovács 
Ferenc/, főfegyőr 20 fillért fizettek felül, 
melyért fogadják köiüUk hálás köszönetét,
— Továbbá köszönetét, mondunk Chatty 
Ferenez rendező úrnak, Sulyokné Paulini 
Irén, ifj. Székely K. Jánosáé, Csávási 
Gyuláné, Pauliui Netti, Kovács Erzsi és 
Kiss Ilona kisasszonyoknak és az összes 
férfi szereplőknek lelkes fáradozásaikért, és 
a t. közönségnek szives pártolásáért. — A 
választmány.

— Állami rendőrség. A lefolyt hetek­
nek tanulságai megerősítették bennünk azt 
a régi tapasztalatunkat, hogy városi ren­
dőrségünk a közbiztonság erélyes megvédel- 
mezésére képtelen. Ha némelyek nem is 
veszik elég komolyan 'az éjjeli ablakverése­
ket: annyi feltételiül bizonyos, hogy egyik 
siker a másik után mind! bátrabbá fogja 
tenni a rakonczát lanságra s kártételre haj­
landó elemeket. Hát még ha a dicsőséges 
ellenzéki lobogó árnyékába vonulva gyako­
rolhatják politikai hőstett számába menő 
csinyjeiket ? 1 Kérjük vármegyénk főispánját 
és alispánját, hogy méltassák városunk éjjeli 
közbiztonságának ügyét becses figyelmükre 
s erélyes intézkedéseikkel vegyék elejét a 
nagyobb kihágásoknak.

— Pályázati hirdetmény. Az alsó- 
fehérvármegyei általános tanitóegysül3t tag­
jainak azon gyermekei, kik mint polgári-, 
gimnáziumi-, vagy tanitóképző-intézeti nö­
vendékek igényt formálnak a Gáspár 
János ösztön díjalap kamatainak él­
vezetére, ez iránti folyamodványaikat előme­
neteli és magaviselet! bizonyítvány kíséreté­
ben nyújtsák be február hó 20-ig az egyesü­
let elnökéhez. Nagyenyed, 1905. február 3. 
Nagy Lajos e. elnök.

— Zenemü-ujdonaág! A fölkelő nap 
országának népe, a japánok, hasonlóan a 
magyar néphez, a népdalok költészetét kul- 
tiválja. Megénekelik az évszakot, csillagokat, 
virágokat, szóval: a természetet és ezen da­
laikban rendkívül sok gyönyörűség, finom 
érzek és költőiség nyilatkozik meg. A japán 
nők legkedvesebb dalai azok, melyek a 
szerelemről szólnak, inig a férfiak a haza­
fias és harczias énekeket kedvelik. Jenovay 
Jenő, a kiváló utazói iró, kinek alkalmi volt 
három Ízben is megfordulni Japánban, ily­
nemű, a helyszínén füljegyzett eredeti japán 
dalokat ad közre kél, füzetben, könnyű és 
kedvező összeállításban, zongora-letétben. 
Előfizetési ára mindkét füzetnek az összeg 
előleges beküldése mellett 2 korona 20 fillér 
bérmentes küldéssel, bolti éra jóval drágább 
lesz A mü c/ime és tartalma: Japán dalok. 
1. Dal a tavas ról. 2. Hajósok dala. 3. Tea­
házi gésák tánc/a. 4a) Budha papok felvo­
nulása a templomba. 4a) Ima. 5. Japán 
leány bucsudala a háborúba vonuló ked­
veséhez. Eredeti motívumok után zongorára 
szerzé Jenovay Jenő. I—II füzet. Kiadja 
a „Mag)ar nemzeti zenemüterjesztő vállalat“ 
(tulajdonos: Magyar Gábor) Budapest, V., 
Akademia-uicza 13. sz., a mely czimre az 
előfizetési összegek is intézendők.

** M TEMETKEZÉSI VÁLLALATA gg
NAGYENYr,DEN
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— Egészsége» gyermekek. Korunk 
oda irányul, hogy beható és általános fel­
világosítások állni ti gyermekek egészséges 
fejlődéséi gátié, elhibázott táplálkozási mó­
dot kiküszöbölje. Ennek a törekvésnek ered­
ményekével! ma már nagyrészt semmiféle 
szesz tartalmú italt, mint bor, sör stb., nem 
adnak a gyermekeknek. Mégis kevés figye­
lem fovdittatik arra, hogy a tea, valamint 
a coffeint, tehát mérget tartalmazó babkávó 
ép oly ártalmas ifjúságunknak minta szeszes 
ital. Utóbbi időben egy hires orvos és tudós 
ismételten úgy nyilatkozott, hogy 14-éven 
aluli gyermekeknek egyáltalán nem volna 
szabad babkávét adui. Ehhez a kijelentéshez 
előkelő hygienikusok szigorú óvásainak egész 
sora csatlakozik, többnyire utalással arra, 
hogy már egy évtized óta olyan maláta ká­
vét állítanak elő, mely izével és zamatjával 
az idegizgató babkávéi teljesen pótolja, s 
melynek jóllevő egészségi hatását nem lehet 
eléggé megbecsülni. Aki nem tudja magát 
elhatározni arra, hogy a család felnőtt tagjai 
számára ezt a Kathreiner-czég által előállí­
tott maláta-kávét babkávé hozzáadás nélkül 
használja, az ne sajnálja a fáradságot leg­
alább gyermekeinek azt tisztái) és erősen 
készítve adni. Itt említjük fel, hogy sok évi 
tapasztalat szerint a Kathreiner-fele Kneipp- 
malátakávé gyermekeknek a legzsengébb 
korban is, a mikor a tiszta tejtől gyakran 
undorodnak, igen egészséges hatású, s hogy 
azok azt, kellemes ize miatt, mindig nagyon 
mívesen isszák. Az eredmény még soha nem 
maradt el. A fejlődés korszakában a vérsze­
génység, sápkőr, éjjeli izgatottság, gyönge- 
ség és nyomorúságos növés igen hatásosan 
leküzdhető, az annyira szükséges lejjel kap­
csolatban, a Kathreiuer-féle líneipp-maláta- 
kávé által, mert ez könnyen emészthető, 
lápdús és vél képző. De c-iik a „valódi" 
Kat ln einer-féle Kueipp-malátakávé bú ja 
azokat az í/előnyökei és azt a kellemes za­
matot, mely őt oly előnyösen kitünteti. A 
bevásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a 
„Kathreiner“ nevel, kérjük az eredeti cso­
magokat Kneipp páter arc/képével és ne 
fogadjunk el nyitva mérlegelt silány pirított 
gyártmányokat, vagy másképen csomagolt 
értéktelen utánzatokat.

— A „Fiumei K&vébehosatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét .teát, rumot, 
franczla és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. 6U í—62

Közgazdaság.
As Agrár-takarékpénztár köz­

gyűlése.
A maros-vásárhelyi Agrár-takarékpénztár 

részvénytársaság január 22-én tartotta VIII. 
rendes közgyűlését br. Kemény Ákos el­
nöklete alatt. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentésének jóváhagyó tudomásul 
vétele után a közgyűlés magáévá telte az 
11)04 ik évi zárószámadrist és a nyereség 
liovaforditása iránti javaslatot, mely szerint; 
116305 IC. 02 f. tiszta nyereségből osztalékra 
6 és tel százalék, azaz 05000 korona; tar­
talékokra 26073.74 IC. nyugdíjalapra 4000 IC. 
jutalékokra 12335.61 1\. jótékony czélokra 
2200 IC. és nyereség átvitelre 6245.67 IC. 
vitessék. Az osztalék részvényenként 13 ko­
rona, s már január 23-ikálól kezdve fizette­
tik ki. A felmentvény megadatván, a köz­
gyűlés Biró János kir. enlőlelügyelő részvé­

nyes indítvány ára, ki az intézet hatalmas 
fejlődését és a székely népre nézve felette 
jótékonyan haló közhasznú működését, meleg 
szavakban méltatta, az igazgatóságnak és 
első sorban a vezérigazgatónak, valamint a 
felügyelő bizottságnak s a tisztviselőknek 
elismerést és köszönetét szavazott. Az igaz­
gatóságból kilépő Tausztk B. Hugó dr. 
Fenyvesi Soma, Harmatit Sándor, és gróf 
Lázár István újra további 3 évre, valamint 
a felügyelő bizottság tagjaiul: dr. Kabdebó 
Ferenc/., Deák Lajos, Kelemen Á-lám, fekete 
Jakab, Szathmáry Gyula és Dániel Ferenc/, 
egyhangúlag megválasztattak, mire ezen 
legnagyobb virágzó székely pénzintézet köz­
gyűlése véget ért.

Szerkesztői üzenet.
A nyit é» a dal. Névtelen küldeményeket nem 

közlünk.

Szerkesztőség:
Dr HAGYARIKÁROLY TÖRŐK BERTALAN

Kiadó;
Nagyeeyedi K8»y vayomda él Puplrárugyár

részvétjtársaság

_ _ _ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetée 10 izéig 40 fillér, azon túl min­
den izé 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentee. Le­
vélbeli tudakozódéira sziveién válaszolunk, ha 
postabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Sömörbetegek, még olyanok is, kik 
sehol sem találtak gyógyulást, kérje­
nek prospektust és hitelesített, bizonyít­
ványokat Ausztriából ingyen. Rulle 
C W. gyógyszerész Altona (Elba.) 54„ ,_6

körjegyzői állásra pályázatot hir 
delelt.

Ezen állással a 3 községtől együttvéve;
1. 920 korona tőrzsfizetés.
2, 124 „ lakbér.
3. 80 „ tüzifaátalánv.
4, 68 „ irodai átalány és a

magánmunkálatokért megyei szabály­
rendelettel megállapított dijak szedést 
joga van egybekötve.

Ezen fizetés az 1904 VI. t.-cz. ér­
telmében megfelelő kiegészítést nyerend.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhaj- 
tokai, hogy az 1883 I. t.-cz. 6. §-a, 
illetve az 1900. XX. t.-cz. 3. §-ának 
és a vármegyei ügyvitelszabály 4. 
§-ának megfelelően felszerelt kérvényei­
ket hozzám 1905. évi márczius hó 6-ifl 
adják be.

A választást 1905 évi márczius hó 
11 -én délelőtt 10 órakor Buzásboosár- 
don a körjegyzői irodában fogom meg- 
tarta i.

BalAzsfalván, 1905 január hó 28.
Simonffy,

663 1—2 főszolgabíró

Jé forgalmú mészárszék, nagy vevő- 
közönséggel, hozzá való téli jégverem- 

5 mel betegség miatt eladó, esetleg kiadó, 
■j1 Marosujvávt B o t h S á n d o r n á I.

Sz. 353/1905.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi jái'ás- 

sában Buzás-Bocsárd székkelyIyel rend­
szeresített és Buzás-Bocsárd, Karácson- 
falva, Oláh-Osesztve községekből álló 
körjegyzőségben a választás megsemmi­
sítés folytán megüresedett, buzásbocsárd

■I im un' I ' hit tw'mmm,

C I

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-tele 
Kneipp-maláta kávéna*

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz 
uia a kávéital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

MlÉlliim

mnmm

Szeszét Ferencz és Fia, mmm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 ssám.

^AlagittatoUlSTO-ben^ ^^ijegjfzól^^ngyen.

Kocsi nagy raktár minden Igényt kielégitőlog.
Nagy koesijavitó-mühely. Koosigyánás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ============ pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkereséseiére azonnal válaszolunk.

Gyárunk az. egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részéi; 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt elóállit 
és az állal vagyunk a 
legjulányoaabbak ár­
ban is Fóezélunk a 
jó, szolid munka ju-

Beeses párlfogásál tisztelettel kórvo láncos árban, ^

Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyárlék.



I I w/ tUii, Közérdek. 5 old* I_?
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Coiaport.

Kávé, tea, étel vagy eseszee italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Co/,tipor többet ér, mint a viliig minden szóbeszéde a tartózkodásról, 

mert csodahatésa ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket mesélte : 
„Igen, ón is használtam ezt, a remek szert a férjein tudta nélkül és hála 

Isten teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen 
becstelenség és szegénység közepette éltem1! De minek is meséltem vlonn 
azt másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszonya dolgot saját 
maga ekképen irányítsa és otthonát, gondterhes tűzhelyét Örömpalotává 
tudta varázsolni ?“

Coza a családok ezreit békitette, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra, és szerencséhez segí­

tett és sok embernek éleiét számos évvel meghosszabbította.
Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egv próba adagot 

<iij és Költ:égmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos Itatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.

5—52 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bórmentesitendők.

A NAGYSZEBENI
ÁhTALÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett ;•

A. 47//0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 5 a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
kölcsön legkisebb összege 30.000 K. — A törlesztés | let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden s fo) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) ;i félévi 
1000 K. után 26 K. 11- f. S részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f,

B. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre); a köl* 5 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés s részlet minded 1000 K. után 65 K. 05 f.

««Vi ,észtéiben történik; a félévi részlet minden | B ft0/ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K. után 27 K. 16 t. = ]000 K.

C. B 7/,.„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | a) g2 évj törlesztésnél (64 fé)évi részlet) a ,élévi
szege 10.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | y évi törlesztésnél (40 félévi résziet) 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. - ' ----- A ------  -

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
félévi

félévi= c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) \ 

s részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
D. 5*/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | d) 15 éy. törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 

szege 2000 K. s részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% türzsdljon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 

I készpénzben fizettetik ki.
1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkcrvények LlNGNEK György úr által
Y Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Biasini szálloda
KOLOZSVÁRT.

Van szerencsém a n í. közönséggel tudatni, hogy 
Kolozsváron, Erdély egyik legrégibb szállodáját, a 
„Biasini“ szállodát a f évben álveitem és a mai kor 
génjeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisz- 
an kezelt borok, mérsékelt árak, társas és magánk oosí 
minden vonalhoz.

60 lóra istálló. A vidéki ée környékbeli közönség 
találkozó helye.
py 48 kényelmes sióba. Tfcg
Kiváló tisztelettel

RÓNAI A. JÁNOS.
Sz, 24—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Möller Jenő ügyvéd által képvi­
seli nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatónak 
Stefannor Vaszilia palurinka remetei lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 200 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a remetei 333 sz. Ijkyben A + 1 r. sz. 6744 1 
hr. sz. kaszáló 27 kor., a 2 r. sz. 6760 hr. sz, legelő, 
6766 hr. ez. erdő, 6762 hr. sz. sz,ántó, 6787 hr. legelő, 
679Í br sz. szántó, 6794 hr. sz. legelő, 6796 hr. sz. 
erdő, 6796 hr. sz. kaszáló, 6818 hr. sz. erdő, 6819 hr 
sz. kaszáló, 6826 hr. sz. erdő, 6831 hr. sz kaszáló, 
6837 hr. sz. legelő 676 kor, a 3 r. n. 13491 br. sz 
szántó, 13620 hr. sz legelő, 13522 |hr. sz erdő, 13624 
hr. sz szánté, 13526 hr sz. szántó 89 kor., a 4 r. tz 
13862 hr. sz. szántó 4 kor., az 6 r. sz. 14166 hr. sz. 

szántó, 14164, 14198 hr. sz. erdő 6 kor., a 6 r. sz, 
15210 hr. sz. kaszáló 9 bor., a 7 r. ez. 16238 hr. ez. 
kaszaló 7 kor, a 8 r sz. 16616 hr. sz. kaszáló 42 kor , 
a 9 r. sz 16628 hr. sz. kaszáló 83 kor , a 10 r. sz. 
16680 hr, sz. szánló 38 kor., a 11 r. sz. 15690 hr. sz.
12 kor., a 12 r. sz. 16877 hr. sz. faház 320 kor., a
13 r, sz. 15878 hr. ez. kaszáló 18 kor , a '14 r. sz. 
16887 hr. sz. kaszáló 9 kor., a 15 r sz. 16011 hr. sz. 
kaszáló 46 kor. és 16 r. sz. 16078 hr. sz szántó, 16079 
hr. sz kőveshely és 16080 hr. sz. erdő 37 kor, össze­
sen 1422 kor. beosárban az árverést elrendelte, és a fent 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi mározlus 27-1 k 
napján d. u. 87, órakor Remete községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiállási áron alól is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok heesértékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX t.-oz szerinti óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy annak 
a kir. jbiróságnál bírói letétben történt előleges elhelyezé­
séről nyert letéti elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1905. évi január hó 3-án

Weiner,
I—1 kir. albiró

MÜHLE VILMOS
CS. és kir. udvari szállitő Temesváron.
Mag-, növény-, rózsa , fák- stb. nagytenyészet.
(Tenyészierűlet: 62 hold — 37 hektár.)

Magvakból és vlrághagy mákból a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.

A legszebb fenyőfő őket és cserjéket.
Képletekkel bőven ellátott leíró katalógusok ingyen.

Postaszállitmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve.
Minden egyes szúllitmányhoz „Stühle tanácsadója a kert átívelésben'', a legjobb kertészeti kézikönyv ingven mellékeltetik.

510 11—52 ramm KOLOZSVÁRT, rmna 
Wesselényi M. utcza 15.

Az idény előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen leszállította, mely rendkívüli alkalomra f.*!hivjuk a t. vevő 
közönség figyelmet. Kiadásra kerülnek : Gyönyörű Angol ruha és blouse kelmék, C.ybelinek, Selymek, FI.au ne Mi Ha vehetek és ruha 
díszek, ilemkülömben figyelmükbe ajánljuk a női és férfi fehériimnUekot,: szőnyeg, paplan, inat,rác/., itgv és asztal térítők, és függönyök : sth.
Szolid és lelkiismeretes kiszolgálás! Vidékre mintákat kívánatra szívesen küldünk. Tisztelettel Simon és Lőrincz divat kereskedő k

Figyelemre méltó! Simon éS LőrinCZ Ä1M

nm~ Úri cliva.tüzlet Kolozsvárt, tbö trr

Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
Férfi fehévnemtiek, fehér és színes ingek, liálóingek, Irthravnlók, gallérok, színes és fehér kézelők, zsehltemlők, li ■ risiivAl<, 

hiirisiiyii-tartók, divatos' színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, kézi vük, sétabotok és esőernvők. Dús választék legújabb nyak- 
kendőkben. Jäger és másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött és bőr vadászmellények, harisnyák és kamasehenek. Pénz, szivar és czigarett- 
tárőzák, zsebkések, angol és franezia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

pe-per Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. 1W -#e 
Utazó czikkek kézi táskák, böröndök, vadász kabátok és férfi topánok, plaidok és p'ilsch kocsitakarók.

’ ________ . £ # re^   l.'AT A'/vM'í I) Mn..; I. ; .... I .. * .... n
Kiváló tisztelettel Sándor Ágoston éw Tórwn, KOLOZSVÁR. Mátyás király I 505 8-

. ~V..’ i
V , • ' ‘ ■
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cemeníet ajánl olcsó áron a
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Meghívó.

vív
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda ©
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész g
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n. 16. oe •I ti r r Czélszerü és divatos

saját helyiségében 1905. évi február hó 12-én dél­
után 3 órakor tartja meg, melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatmik.*

alkalmi ajándékok So
Olcsó beszerzési forrás! ©

.8

Tárgysorozat: S
1. Elnöki megnyitó, a megjelent, részvényesek számbavétele és a 

jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2 Az igazgatóság jelentése az 1904-ik üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség feloszlása és a jótékony czélra szánt összeg fel­

osztására vonatkozó igazgatósági javaslatok feletti határozat.
5. Három igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének 

választás utján való betöltése.
Nagyenyed, 1905. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

Vidéki megrendelők ked- 
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

615 13—104

lee®eeee*eeee®aee®e*eeeeeeel

Ax Orsi Gazd. 
Munkás- és

CseJédsegély- 
pénxUrl ajánljuk 

o iüduluiaba. 
t«merte*8e ezt 
az mtézményt 
a nép tőrében. 
Itiztoaiisaidclv- 
ileit ezen segély 

fiénztárnál

* 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott állal gyakorolható, meghatal­
mazás azonban az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyamjaik vagy ezektől felhatalmazott részvényes 
által, nők. társaságok, testületek, intézetek és alapítván.\ok megkatalmazottaik által képviseltet­
hetik magukat, kik azonban nem szükséges, hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak 
két tanú által kell igazolva lennie.

esztergályos, asztalos és fafaragó 
KOLOZSVÁR X. ®soo 

Müipari üzlet Unió-u 20. Műhely Monostori-út 70.

I rayii mmdii

KOLOZSVÁRT, Kinizs.-utcza 8 szám (Úvár.
Sürgönyozim: Streek Kolozsvár. Telefonszám 285

zongora készítő 
és hangoló

n
Kolozsvár, Emke-tór 3. sz.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimimiiiiiiiimiiiiiiiiiii

llűfaragáezati és műipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és 
esontarúk, különleges keszitmónyü pipa és szipka­
árúk, tea és diszasztalkak, fali polezok, kép­
keretek és fogasok, teke es billiard készletek, 
klöpli párnák és botokak, stikkelő rámák, sakk 
gárniturak és dominók.

M-g'end-Illetők teljes lakberendezési fabútor ezikkek, 
sajat avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
Iparághoz tartozó falaragászati ezikkek műhelyemben 
saját felügyeletem alatt készülnek. 265 32—62

Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek.

I íj világítás.
Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Sajat találmánya (Gasolin) levegfigázfejlesztí 
készülékeknek egy 60 — 70 gyertyafényerejü lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 2'/« fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszélymentes világítási módszer, 
egogyszerühb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára. Lovegógázzal (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek tánozvigalmak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, rövidebb Időre is. Elvállal légszesz 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken. 

Kiváló tisztelettel Streck József.

Javításokat és hangolásokat ju­
tányos árban elfogadok. Megrende­
lések vidéken is pontosan eszkö­
zöltetnek. Saját készítésű

""""" Pianinok"""""in...ti I lauiinm um...
700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri 
hangolás 6 korona. Ott tarlózk dá- 
som alatt oda rendelésre külön 24 
korona. 61 18-104

$
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Berde Mózes utcza 5. 
koosigyártó KOLOZSVÁRT jagSg^igg:

vállalok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését és újra való 
bevonását, valamint kováos 
es kerekes munkálatokat a leg- 
jutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­
eli t'-k, miről hosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és 

»korral haladó tanulmányom biztosítják » B. é. közönséget.
Kórdezősködtsekre a legnagyobb kélzréggel válaszolok. 867 39 — 52

Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

Mär r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : 120.000 kor.
iiuiiltiimiimimiiiiftmimHiiimiimmiiimmmmimmimiiimiiimimimiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiii
FlÖnvAe kölesöm atl betáhlázásva, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LIUIIJUo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol l's elad értékpapírokat.
I otáthn «'lfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés ótzésiLBlBlDB ,ijj mellett
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Viltnkat Örs eg nagysága szerint 6V, 0, 6'/,% mellett, kereske- 
trallUnűl ágiállókat pedig fi% mellett számitól le.

kedvező kamatláb mellett fogad el.
Nyitv áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3—4 óráig.

m Betétet
S Ny

<0;
■0
0
é

0
0
0
0

Angol és franczia illatszerek.
Bel- és külföldi gyógy- 

0^-. \ szerkülönlegességek.
\ Fertőtlenítő anya- 

gok, padlómázak.
\ Gazdasági czik- 
\ kék, állat- 

\ \ gyógyszerek

Nnftalln, \ ^
Kovarpor, \

Féreg Irtók.X^
ebészeti és betegápolásiX 
szközök nagybani raktára \

Burger
gyógyáru üzlete

KOLOZSVÁR, Főtér

mrn 1nr 
fu/j

ékszerész és órás 
— Kolozsvár,I

' Wesselényi M. utcza 2. sz.
’ ......................................... .

Van szn mesém u n. é. közönségnek tudo­
másává hozni, hogy

Óriási választék 14 karálos 
arany gyűrűkben, karékek, 
broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliánt ái ukban, 

L; mindennemű zsebórákban.

, H Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz. alatt ||
! && a nutr ti év óin. fennálló ^

fényképészeti műtermemet $
w újólag a legmodernebbül felszereltem. S?
@ lvliiönös figyelmébe ajánlom platin, aquarell @ 
@ és olajfestményeimet, melyekkel többszörftsen 
@ kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egveduli spec/.iálista1 IMűivt'inein he van rendezve legszebb és g 
w alkalmi ajándékoloiak lemillíalmasiibb photo- 

email képekre, ugv szintén életnagysága mellkóp ^
j ^ nag\ ihísiikra, melyek bármily iégi fénykép ^ 
I >$& uián készülnék. a*I Mi Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- m

Megrendeléseket utánvéttel j kg? közüli el nek.
A nagvt'i'demü közönség b. lámogatásill kérve, 

vagyok #!
tisztelet fel S

f.w
ezsközlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat ki cserelem vagy a 

vjL pénzt levonás nélkül vissza kill - 
. I dönt.
rrjr* Kérem a n. é. közönség szives | 

1 bizalmát. Tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész,17—104
4 Őszi Albert

60S 15—2tí

••

Somatos«
oldható húsfehérnye

a hús tápanyagát tartat- 
mim [tojásfehérnyt é* 

iá) majdntm izttltn, 
hénnytn oldható far-

s lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéneknek, 
melloetegeknek. Idegbete­

geknek, gyomorbetek­
nek, gyermekágyasoknak, ' 
angol kórban szenvedő 

gyermekeknek, gyógyulók- 
nak stb.. i!b ,

Vas-Somatose
alakjába' cülönosen

sápkórban
szenvedő lenek orvosi­

lag ajánlva.
Somát őse nagy mértíkhr» 

tmtli as étvágyat.
Kapható minden gyógyszer­

tárban és drogériában. 
Csak eredeti csomw 

golásban valódi. ^

IS tss ©aM.ll
•~~iáKi 324 ... mérnök-vállalkozók telefoij 324 ...
műszaki Irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
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t ' 4uihi

Festékgyárak ezelőtt
1 Bayer fr.ét tíría.flbarlild.

al'n, vízvezetékek, csatornázások, központi 
*',l*1' fűtések, szellőztetések berendezését,
Bl II IBII Ill'll W

.iku-liÁ/.iik, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
uf,/.mosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, szivattyú-müvek berendezését. — 

Koszit mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Baktáron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. es bér™.fntVe kuIdet—
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e 1 ... í Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipóke
SÜlStmOXl UrGZa A legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket i-

czipéaz gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-10* SALAMON GÉZA CZÍpÓSZ.
**ám' telpökenőtollk raktáron tartatnak! * Vevőimnek dUmentee etípdlavltte!

NvimmtütL » .... * « "8!'U 'Oi"• v„,j .1..,. N.«r-



Közérdek. I I . .

Férfi szabó terem.
Alapittetott 1889 ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

■Bi'Hn'iiiiiiiuTmitiiiminiiiimimrHnii'iiMííniiiTíiiiiiiTiiníiHtiiiiiiTrrriri'nO I

Vau gy.oronos.iui órtegiioni n n. tt, videiti közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban (ins választékú és Ízlés on kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése. 
Szolid ók Iiotilos kiszolgálás elére biztosittalik.

Kiváló tisztelettel
503 h-52 Izsák Mór.
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A legolcsóbb és legkényelmesebb 
Beír mulatóhely az -»a

^ESliT“
szálloda Kolozsvárt,

ainnmii kávéház és étterem. üllUíülíi 
Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jő borok, maponta friss kőbányai 
Sörök és ízléses hideg és meleg étélek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

Skodáimak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
Koesival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 8-62
Tulajdonos: Boday Mihály.

pi Minden este jóhlrnevü cigányzene, mm»

Telefon 354. SÁRGA JANOS T"8 354 W
ékszerész-miiötvös, egyházfelszerelési mUintézete ö 

Mátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR.
Ajánlja dúsait felszerelt raktárát arany ezüst és 

bvilliáus ékszerekből.
, Különlegességei: az erdélyi öl vési par termékei-

diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, övék st.h- 
— Ezüst evőeszközök, aIpáccá e/.iist és bronz díszműáruk,

I u berndorfi ezüst gyári leraknia. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

I Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség-
tartók, Úrvacsora kelvin-le stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítései.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. soe 7 —»2
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Zongorák, pianinok, harmoniumok és czimbalmok gyári 
áron részletfizetésre is kaphatók.

:::::::::::::::::::::::: Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom,:::::::::::::::::::::::: £
Phopoia-zongorát játszó készülék gyári áron kapható. $

Ára 1100 korona. w
509 7—52 (MT~ Bármikor megtekintheti. TBQ 7

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAROSVÁSÁRHELY T.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. Fiókintézetek: Nyárádszeredában és Marosit,dason.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kama­
tot magáim foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki városok­
ban levő házakra a becsérték feléig.

10 tői 65 évig terjedő időre 4V2°/o alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök 
convertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz­
ben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáiatig terjedő bel- és külföldi váltókat és utalványokat 
a legolcsóbb kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül 
fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is.
Folyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Vásárol ée elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisor­

solt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalvá­
nyokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézel képviseli továbbá a legrégibb és legnagyobb biztositó intézetet a 
Trieszti Általános Biztosító Társaságot (Assecuiazioni Generáli) és eszközöl tűz-, 
üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. 222 32-62

TESZLEK KAROLY DIVATKERESKEDÓ
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 11. szám.

_____ Karácson! ajándékoknak:
Remek tennis» és sport flanelek 13, 16 kr.
Riókét és atlas» barchettek Íj l!>, 25. 33 kr.
Valódi ft'ancxia flanelek 21, 26, 30, 38 kr.
Brassói és Gdcsi posxtók 2't, 35, 46, 58 kr 
Cybelln kelmék 55, 63, 75, 'iu kr.
Eredeti angol ruha kosxtüm szövetek, 140 czm. széles 60 

60, 70, 80, 90 kr.
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Kartonok, »eflrek, batisxtok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingek finom schiff ónból 95 115 kr. 
öt rétü gallér 12 kr — Kezelők 20 kr.
Len batisKt »sebkendők 4, 6 10, 13, 15, kr.
Fegyhásban kötött harisnyák 15. 20, 25. kr 
Trickó alsó ruhák. Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kávésabroszok és még sok fel nem sorolható eztk- 

kek olcsó árakban. io* 7-u


